

# “菜鸟总统”

## 法国新总统奥朗德首访德国频频“露怯”

□中国日报供本报特稿(任奇)

法国新总统奥朗德在15日就职前,还从未在内阁中担任过部长职务。由于过于紧张,奥朗德在首访德国走红地毯时,因为站错了位置差点儿撞到德国总理默克尔。

15日,默克尔微笑着迎接刚完成就职仪式的奥朗德,满脸的笑容说明她相当放松。然而,奥朗德却在各国媒体的镜头前表情僵硬,只是不时挤出点儿笑容。

在走过欢迎仪式的红地毯时,奥朗德更是错误百出。由于过于紧张,奥朗德站错了位置,差点儿将默克尔挤出红地毯。之后,他还一度挡住了默克尔的路,与她发生了身体上的碰撞。而大部分时间,奥朗德脚步过慢,完全不像一位领导人在走红地毯,而是像逛街的主妇。默克尔不得不“暗示”他加快脚步。

最后,在默克尔的多次帮助和指点下,奥朗德完成了欢迎仪式,但这只是其“尴尬露面”的开始。

在结束会谈后,奥朗德与默克尔举行了联合记者发布会,双方承诺将共同克服分歧,寻找推动欧洲经济增长之路。

在默克尔讲话时,奥朗德竟然摸摸口袋,拿出笔记记下要点,引起了许多媒体的兴趣,因为这并不是一个国家元首常见的动作,它通常是助手该做的事。轮到奥朗德讲话时,他不时用手比划,强调自己的观点。奥朗德并没有使用任何外交辞令,而是直接说出了与默克尔立场相悖的观点。对此,默克尔只能耸耸肩,保持微笑。

而当两人在等待翻译的时候,记者注意到奥朗德也没闲着,而是对着默克尔低声细语。对此,默克尔说,他们之间大部分是用自己的母语交流。



奥朗德差点儿将默克尔挤出红地毯。



奥朗德走得太慢。

### 相关链接

#### 回顾曾经“青涩”的全球政要

新上任的国家领导人因为紧张等原因频频犯错,总是能吸引媒体的注意,美国总统奥巴马、俄罗斯总统梅德韦杰夫上台伊始的表现也引人关注。

#### 奥巴马就职典礼出现口误

2009年1月20日,美国总统奥巴马在万人瞩目下宣誓就职。当天上午11时30分,奥巴马在美国最高法院首席法官罗伯茨的主持下宣誓就职。

但是由于过度紧张和兴奋,奥巴马在读第一句誓词时就出现了口误,现场观众和全球通过电视、网络见证历史的无数人都目睹了这一尴尬的时刻。奥巴马只能一笑带过。

晚些时候,媒体发布了奥巴马在就职典礼当天的幕后照片。就职当天,沉稳的奥巴马再也抑制不住紧张情绪,他脸上流露的不自然表情多次被照相机捕捉到。

#### 梅德韦杰夫就职仪式走得快

2008年5月7日,梅德韦杰夫正式宣誓就任总统。从宣布参加大选开始,媒体就开始把梅德韦杰夫和普京进行比较,两人不仅身高、体形相当,就连走路姿势也非常像。

但是在就职典礼当天,不知道是不是由于紧张,梅德韦杰夫明显步伐较快。有媒体称,普京此前两次就职时平均每分钟80步。但是梅德韦杰夫当天走过红地毯进入宣誓大厅时,脚步的频率为每分钟120步,这相当于阅兵时的行进速度。

### 源于欧洲?

#### 西班牙科学家发现疑似史前大熊猫近亲化石



阿特丽克斯想象图

□中国日报供本报特稿(信莲)

据英国《每日邮报》5月16日报道,西班牙科学家日前在该国萨拉戈萨附近发现了史前新熊种的牙齿化石,疑似大熊猫近亲,并将其命名为野熊属阿特丽克斯。科学家们认为,这一最新发现或许意味着中国大熊猫起源于欧洲地区。

发现新熊种的这组科学家来自西班牙国家自然科学博物馆和瓦伦西亚大学。据他们推测,这种小型杂食蹄行动物,拥有深色皮毛,胸部、眼周以及接近尾部的地方有少量白点。中国大熊猫也属于这种类型,但它的白点已经大到快成底色了。新熊种个体的体型较小,体重可能还不到60公斤,甚至比马来熊还小,是迄今为止发现的最小的熊。

通过牙齿化石鉴定,科学家们断定新熊种所属年代为距今1100万年的中新世。它们生活在潮湿的森林里,食谱与马来熊类似,主要有水果、蔬菜、昆虫、蜂蜜和动物尸体。与其他凶猛的熊种,如棕熊和北极熊相比,它们更喜欢久坐,活动范围相对较小。科学家们猜测,它们可能通过爬树来躲避食肉动物的袭击。

西班牙古生物学家胡安·阿贝拉指出,牙齿化石证明“阿特丽克斯”与现今的大熊猫存在一定的亲缘关系,至于它们灭绝的原因尚不清楚。

阿贝拉还说,“阿特丽克斯”是目前发现的最古老熊科下的亚物种,而大熊猫也属于这种亚物种。因此,这一发现说明熊亚物种并非起源于中国地区,而是起源于温暖湿润的欧洲西南部。

### 天价金币

3美元有望拍得400万



将被拍卖的三美元硬币

□中国日报供本报特稿(信莲)

据媒体5月16日报道,美国历史上最稀有的金币之一将于当地时间6月2日在佐治亚州首府亚特兰大北部的阿法乐特市进行拍卖,这枚金币有望拍出400万美元(约合2529.30万元人民币)的天价。

此次拍卖将在阿法乐特市的四季拍卖行进行。据拍卖行老板怀特介绍,这枚硬币是旧金山铸币厂在19世纪70年代制作的一枚面值为3美元的硬币。之前发现的同款硬币,如今已被存放在美国钱币协会博物馆展出,它曾被认定是世上仅存的一枚。即将被拍卖的这枚硬币是一名欧洲游客1997年在书店买书时偶然发现的,当时它被粘在一本介绍历史的纪念册里。

怀特指出,此前的那枚硬币在1982年拍卖时的成交价为68.75万美元,因此他认为这枚硬币的成交价可能在200万美元至400万美元。

## 创意无限

### “人脸、棺材、红唇大嘴”,全球稀奇古怪的便池令人捧腹



□中国日报供本报特稿(欧叶)

据英国《每日邮报》网站5月16日报道,世界上最大的猎奇博客网站之一、美国Oddee网近日发布了一组图片,集合了全球各地稀奇古怪的便池或马桶,引起了网民的疯狂围观。

阴森肃穆的“棺材”以及颇有喜感的“人脸”和“红唇大嘴”,当你看到这些离奇怪异却创意无限的“方便”之处,也一定会忍俊不禁。现在,就让我们一睹为快吧!

